

Redacción, Administración y Talleres, Gómez, Oreaña, 4-Teléfono 4-07. SANTANDER

LA REGION

FRANCO

SUSCRIPCIÓN: En la capital, 2 pesetas al mes. En la provincia, 6 id. trimestre. NUMERO SUELTO 10 CTS.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Cuatro conferencias telefónicas

Editorial. Constitución y problema obrero.

Ayer nos transmitió el telégrafo la noticia de haber sido comentadas en Madrid las declaraciones hechas por el general Primo de Rivera en una de las sesiones de la Asamblea nacional de la U. P.

Desde luego, esos comentarios debieron versar principalmente sobre la afirmación del jefe del Gobierno que consideraba al nuevo partido con los arrestos suficientes para afrontar la lucha y la controversia.

Esto quiere decir que en el ánimo del marqués de Estrella va tomando cuerpo la idea de ir en plazo no lejano al restablecimiento de las garantías constitucionales.

Porque de otra forma no se concibe ni la lucha, ni la crítica contra el partido mencionado, dado su carácter actualmente gubernamental.

La controversia en las condiciones de inferioridad en que se encuentran los partidos en relación con la U. P., nadie podría aceptarla.

Ni sería en realidad posible existiendo la previa censura. Venga en buena hora el restablecimiento de las garantías constitucionales para que libremente pueda hacerse la propaganda de todas las ideas así como la crítica de la labor de la U. P.

Porque de la controversia que se establece el nuevo partido sufrirá robustecido, si como afirman sus elementos dirigentes, se encuentra arraigado en la opinión pública española.

Y aun en el peor de los casos para él, es decir, suponiendo que la lucha y la crítica libre impusiera una baja en sus filas, no creemos saldrá perdiendo gran cosa, ya que como todo partido necesitará purgarse de las gentes que suelen formar en ellos sin idealidad alguna.

La inmensa mayoría de los ciudadanos españoles anhela el pronto restablecimiento de los derechos políticos y con ellos deben desecharse también cuantos formen en la U. P., si como es de creer, tienen fe en los ideales que defienden.

Otra de las declaraciones del general Primo de Rivera, digna de ser recogida, es la que se refiere a la conveniencia de adoptar por la U. P., un programa adicional al constructivo en que se condensan las aspiraciones de los elementos trabajadores gubernamentales.

Sin tener la menor relación con la agrupación citada, nos permitimos señalar al principio de su formación ese lapsus de sus elementos organizadores. Ningún partido moderno podrá gobernar de espaldas a los problemas obreros que son la clave alrededor de la cual gira toda la vida económica del país.

Una rifa. Un hombre herido gravemente

En el pueblo de Resconorio, del término de Luena, se hallaban jugando en una bolera varios vecinos.

Por una jugada cuestionaron los hermanos Abilio y Antonio Revueña Guerra, de 25 y 27 años de edad, respectivamente, y Enrique González López, de 24 años.

Los dos hermanos agredieron a su contrincante, causándole una herida contusa de gran extensión en la cara anterior de la región frontal izquierda y otra en la región superciliar del mismo lado y otras heridas de menor importancia.

Fuó trasladado en automóvil a Luena, donde fué asistido convenientemente por el médico forense.

Después pasó a su domicilio. La Guardia civil practicó activas gestiones, deteniendo a los autores de la agresión que ingresaron en la cárcel del partido a disposición del juez municipal.

Lo decimos nosotros!!!! Lo dice todo el mundo... Únicamente chorizos La Luz

De teatros. Debut de la Compañía Rivera-Rosas.

La Compañía cómica-dramática argentina que debutó ayer en el teatro Pereda, justicó ante el público que acudió a presenciar su trabajo, la justa fama de que viene precedida.

Desde luego, no puede negarse que del conjunto excelente formado por todos los artistas se destaca con trazos fuertes de extraordinario artista, el primer actor Enrique de Rosas.

Pero repetimos que el elenco está bien encuadrado y admirablemente disciplinado, formando un conjunto excelente, al que da un marcado aire de simpática el ambiente exótico en que se desenvuelven las producciones teatrales que presentan al público.

No es por eso aventurado adelantar nuestra impresión personal de que la Compañía Rivera-De Rosas conseguirá muy pronto romper la indiferencia con que aquí suele agostarse a toda nueva agrupación artística, llevando mucha gente al teatro Pereda.

Estreno de "La mala reputación". La comedia de los señores José González Castillo y José Mazanti, estrenada ayer en el teatro Pereda, ofrece para nosotros la novedad, frente a otras varias en que se ha planteado asunto análogo, de establecer con valentía propia de los tiempos que vivimos el contraste de ciertos valores morales de un marcado atavismo en la sociedad.

En efecto, en otras producciones, el tipo protagonista de la obra, con relieves idénticos a los de César en "La mala reputación", pasa sin dar motivo a diálogos tan atrevidos y de enajenación como los que ayer oímos entre los dos personajes centrales de la obra.

en la escena donde debe terminar realmente.

Esta circunstancia acaso haya defraudado algo el ánimo del público, siempre inclinado a que le sirvan como final un plato de gusto aun cuando sea compuesto con especes falsificadas, pero lo humano es lo otro; ya que por desgracia en la vida real no todos los asuntos se resuelven en términos favorables al bien.

Lo que no hemos visto en la obra ayer estrenada, nada que justifique la crudeza atribuida al teatro argentino que forma el repertorio de la Compañía Rivera-De Rosas.

«La mala reputación» se desenvuelve en términos humanos y nada fuertes, cautivando en cambio el ambiente en que por estar acción va desarrollándose muy bien definido en todas las escenas de la obra.

La obra fué muy bien presentada y mejor interpretada. El triunfo obtenido por Enrique de Rosas fué merecidísimo, pues hizo una verdadera creación del tipo protagonista.

Su figura se destacó, según decimos al principio de esta crónica, a bastante altura sobre el resto de los artistas, aunque en justicia hay que reconocer un mérito indiscutible en todos ellos.

El público satisfechísimo de la obra y aún más de los artistas, hizo levantar repetidas veces el telón en honor de éstos, tributándoles cariñosas y prolongadas ovaciones.

Junta provincial de Abastos. Cotización de la Pescadería

Cotización del pescado vendido en la pescadería en el día de ayer: Merluza (kilo), 3,60 a 4,50; pescadilla, 2,90 a 3,40; gallos, 1,80 a 2,25; besugos, 2,30 a 0,00; congrio pequeño, 0,00; barruenda, 0,00; bonito, 3,00; cigalas, 1,40 a 2,20; salmonetes, 0,00.

Un capataz de mineros se suicida con un cartucho de dinamita.

Roma.—El jefe de un equipo de mineros de Susa ha puesto fin a su vida de una manera atroz. Veinte mineros se encontraban con él tomando un modesto ágape en una rústica cantina, cuando Soudain Giovanni Gagno, que así se llamaba el desventurado capataz, metiéndose un cartucho de dinamita en la boca, dió fuego a una pequeña mecha.

Los mineros, impresionados por la escena que contemplaban, trataron primero de impedir el disparo de su jefe y después salieron huyendo atrozizados.

Apenas habían abandonado la cantina, cuando explotaba el cartucho de dinamita, que hizo materialmente añicos la cabeza del capataz. Los mineros, repuestos en parte de la emoción, volvieron a entrar en la cantina, ofreciéndose a su vista el cuadro de horror que es de imaginar.

Chorizos LA LUZ. Miss Gibson a un asilo de alienados.

Roma.—El diario «L'Avanti» anuncia que miss Violet Gibson, que disparó un tiro de revólver contra el jefe del Gobierno italiano señor Mussolini, ha sido trasladada a la prisión en que se encontraba, al asilo de alienados de Roma. Fué acompañada por un comisario de policía y dos médicos.



La bella y excelente primera actriz Matilde Rivera, que ayer debutó en el Teatro Pereda, logrando un gran éxito.

Actualidad santanderina.

La vendedora de periódicos más bonita de Santander, es Ana, la niña que vende LA REGION en la bajada de la calle de la Blanca. Es una niña espigadita y gaupa, de voz dulce, que pregrona el periódico cantando, sin poner en el tono de la voz el son desagradable de otros vendedores.

Tiene una cara bonita en la que fulgen unos espiéndidos ojos negrísimo, rostro enmarcado por una cabellera endrina de mujercita buena y hermosa, de belleza superior, tímida y recatada belleza de novicia o de mujer que vive en un encastriamiento de levítica ciudad provinciana.

Pudéramos decir que la vendedora honra al periódico. Esta hoja volandera adquiere entre sus manos un prestigio grande, una bondad que nosotros no podríamos darle.

LA REGION tiene unos vendedores tan simpáticos como esta niña. Como este muchacho Santiago, un niño todavía y ya un hombre con graves responsabilidades—mantiene a su madre—sobre sus hombros débiles.

Ellos viven del periódico, al amparo del trabajo que comparten con los que le redactamos y los que le imprimen. Somos como una gran familia—familia de doceas—de personas—vinculadas por el común esfuerzo. Así, Ana la bonita y pequeña vendedora de la bajada de la calle de la Blanca; Santiago, el muchachito que todas las noches se sienta al comienzo del Boulevard, todo el resto de los vendedores, los tipógrafos y nosotros, los que damos al periódico nuestra alma y nuestra inteligencia, somos como hermanos, que sienten su fraternidad afianzada a cada día que pasa.

Y la voz de Ana, la pequeña vendedora, es como una continuación de nuestra labor de periodistas y de la labor de los compañeros tipógrafos...

Gobierno civil. A dar las gracias, Visitas.

Esta mañana visitó al gobernador don Rafael Botín, jefe del real Cuerpo de Bomberos Voluntarios, que dió las gracias al señor Oreja por las gestiones realizadas por la primera autoridad civil de la provincia a fin de se concediera al Cuerpo que manda la Cruz de Beneficencia de primera clase que se le ha otorgado recientemente.

El gobernador expresó al señor Botín, que él no había hecho otra cosa que condenar en sus gestiones los deseos de todo el pueblo santanderino, que ve con sumo agrado y reconocimiento la actuación benemérita de los bomberos voluntarios.

En el Gobierno estuvo esta mañana entrevistándose con el gobernador, el jefe de la U. P. de Santoña, señor Fragua, que acompañado de una Comisión de aquella villa, solicitó del gobernador que cediera una apisonadora del

Estado para utilizarla en la pavimentación de un camino.

El gobernador prometió complacer a los comisionados para en breve plazo, pues en la actualidad todas las apisonadoras están empleadas en diversas obras.

También estuvo una comisión de Cabuérniga que participó al gobernador sus propósitos de gestionar la continuación del juzgado de aquella demarcación, recientemente suprimido.

Esta tarde, a las tres y media, ha salido para el vecino pueblo de Asillero el señor Oreja, con el fin de visitarle y conocer al mismo tiempo algunas de las más importantes industrias allí establecidas.

Diputación. La visita del presidente a Santoña.

En la mañana de ayer, como anunciamos, salió el señor López Argüello en automóvil, dirigiéndose a Santoña, con el propósito de visitar la Escuela de Pesca establecida en aquella villa por la Diputación.

Le acompañaban el director y secretario de la misma, señores Cuesta y Rodríguez. Le recibieron en Santoña el claustro de profesores de la Escuela y el alcalde accidental de la villa, señor Ortega.

El presidente visitó detenidamente las distintas dependencias del mencionado centro, haciendo elogios grandes de la instalación y del orden y limpieza observado en las distintas aulas.

Después visitó al ex diputado a Cortes don Francisco Albo para darle las gracias por un donativo de quinientas pesetas que hace tiempo entregó con destino a la Escuela.

Después visitó al presidente del Gremio de pescadores con el mismo fin, pues como se sabe, los marineros santolenses han hecho hace unos días otro donativo, importante quinientas pesetas, con el mismo objeto que el señor Albo.

Por último el presidente de la Diputación saludó al delegado gubernativo, comandante García Llano, y a distintas personalidades santolenses.

El señor López Argüello regresó muy complacido de la impresión recibida al visitar la Escuela de Pesca.

Conferenciando con el señor López Argüello estuvo esta mañana una comisión de Cabuérniga presidida por el catedrático don Cirilo Pérez Bustamante, para solicitar el apoyo de la Diputación, a fin de procurar la continuación del juzgado de Cabuérniga, suprimido hace tiempo, y que en virtud de una disposición del Gobierno dictada recientemente, podrá continuarse, siempre que el Ayuntamiento contribuya a su sostenimiento juntamente con la Diputación.

Los comisionados solicitaron este apoyo que les prometió en principio el señor López Argüello que llevará el asunto a una sesión del pleno provincial.

Ayuntamiento. Ha comenzado el derribo de la «casa-tapón».

Ho han comenzado las obras de derribo de la famosa «casa tapón», que durante tantos años ha traído en el que multitud de Ayuntamientos.

Se cree que las obras se realizarán en un plazo no mayor de nueve o diez días. El capitán Gallarza ha enviado al señor Vega Lamera, particular amigo del valiente aviador el siguiente telegrama:

«Transmite al Ayuntamiento y pueblo santanderino, mi agradecimiento y el del mecánico Arozamena, vuestro paisano, por el cordial saludo que en su nombre me ha enviado. Recibe abrazos.—Gallarza.»

El ponente de Festejos, don Manuel Agudo, ha comunicado al alcalde que el Real Club de Regatas se ha dirigido a la Ponencia que él preside para participar que este año se celebrarán también las acostumbradas regatas de tralneras, a pesar de las dificultades de orden económico con que tropieza la Sociedad para organizar este año los festejos náuticos.

El alcalde ha llegado a un acuerdo con don Eduardo Pérez del Molino, respecto del aumento que la Real Sociedad de Amigos del Sardinero, que preside este señor, solicitaba para incrementar la propaganda del verano.

El Ayuntamiento entregará 500 pesetas más. Hoy han dado comienzo las obras de reparación del pavimento en el paseo de Sánchez Porrúa.

Se han principiado por la parte de Miranda. Solo... chorizos "LA LUZ"

¿Hacia una cooperación franco-alemana?

Berlin.—M. Selsacht, director de la Reichsbank (rica banca) y creador de la Rentenmark, ha salido con dirección a París.

M. Selsacht ha desmentido su viaje a la capital francesa tenga por objeto una intervención encaminada a la estabilización del franco.

Sin embargo ha declarado está dispuesto a facilitar los medios, datos y condiciones sobre las cuales fué creada en Alemania la del marco.

De otra parte M. Schoeffer, ministro de Economía de Alemania ha declarado que su país está todo él muy interesado en cooperar a la estabilización del franco francés en cuanto lo consientan las disponibilidades alemanas.

Está igualmente comprobado que la opinión de los partidos avanzados del Parlamento alemán están todos dispuestos a elaborar un plan de colaboración francoalemana.

El mismo estado de opinión se observa en el público. La asociación de arquitectos de Berlín ha ofrecido al Gobierno de Francia poner a su disposición de 50 a 100.000 obreros.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, no publicamos hoy nuestra «Masa barata».

El presidente Coolidge es muy felicitado.

Washington.—El mismo día en que se celebraba el 150 aniversario de la proclamación de la independencia de los Estados Unidos, cumplió los 54 años de edad, el presidente de la República de aquel país. M. Coolidge celebró en la intimidad su cumpleaños, invitando solamente a su casa a las personas de su intimidad. El presidente de la República ha recibido numerosos telegramas de felicitación que han llegado a su casa.

Una agresión. Detención de un individuo.

En el pueblo de Roja (Penarribia), el individuo Felipe Rábago Rúa, de 3 años, agredió, por resentimientos anteriores, a su convecino Isidoro Aparicio Pontejo, de 46 años, causándole varias lesiones de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido. En Valdeocilla. Un mendigo muerto.

En la casa recogimiento de Solares, ha muerto repentinamente un anciano mendigo, de 60 años, llamado José González Aja, natural de Secadura, del Ayuntamiento de Voto.

El cadáver fué reconocido por el médico titular, quien certificó que el anciano falleció de muerte natural. Se encontraron al muerto 280 pesetas, en diferentes clases de moneda.

Notas deportivas. El "II Gran Premio Delage"

Gran entusiasmo ha despertado este Gran Premio en toda la provincia. El recorrido ha satisfecho a todos los corredores, pues se hará sobre buen piso y en carreteras pintorescas. El doble circuito es indudablemente precioso para el turista y de gran tranquilidad para el routier, ya que los lugares son muy variados. Y lo serán mucho más cuando lean la siguiente lista de premios:

1.º una bicicleta nueva, marca «Delage», 2.º 100 pesetas, 3.º 75, 4.º 30, 5.º 40, 6.º 30, 7.º 25, 8.º 20, 9.º 15, 10.º 10, 11, 12 y 13, 10 pesetas cada uno; 14, 15 y 16, 5 pesetas.

Habrán además premios en especie, consistente en títulos para el ciclismo, para todo corredor que se clasifique del 17 inclusive en adelante. ¿Quiéran más aún los ciclistas, ni mejor?

Solamente la cantidad y la calidad de los premios asegura el éxito del Gran Premio Delage de 1926, por el cual hemos de felicitar, tanto a la U. C. M., su organizadora, como al señor López, por ser el patrocinador.

A inscribirse, corredores, y a dar la batalla con todo el entusiasmo que en vosotros es característico. Animo y a inscribirse sin pérdida de tiempo.

Varias denuncias. Infracciones del Reglamento de carreteras

Han sido denunciados por la Guardia civil de los distintos puestos de la provincia, los automóviles 4.242, de la matrícula de Madrid, y 3.661, de Bilbao.

También fueron denunciados los carros que conducían Vicente Santobaña, de Cillorigo y José Fuenfias Pendas de San Vicente de la Barquera.

Una aclaración.

En el número del lunes, dábamos cuenta de un atropello de un niño por el auto n.º 874 de esta matrícula, que conduca el chofer Juan Royano.

Para evitar confusiones, y accediendo gustosos a un ruego que se nos ha hecho, hacemos la aclaración de que el coche que atropelló al niño no pertenecía al garage de los señores Royano.

Nuevo Juez.

Ha sido nombrado Juez de primera instancia de Castro Urdiales, don Ricardo Sánchez de Movellán y Gutiérrez de Celis, que venía sirviendo el Juzgado de Cabuérniga, recientemente suspendido.

Intereses locales. Los depósitos en metálico por el servicio de teléfonos.

Para el señor Gobernador. Cuando hace poco tiempo el excelentísimo Ayuntamiento de Santander, transfirió la concesión a la llamante Compañía Telefónica Nacional de España, fáltandole aun bastantes años para el término de la explotación, esperábamos nosotros, y con nosotros el vecindario entero, que la Corporación municipal facilitara algún dato relacionado con el avenio a que había llegado, para que los vecinos supieran a qué atenerse.

Nada se dijo entonces. Sólo las nuevas listas de abonados de la Compañía Telefónica aleccionaban un poco con las condiciones generales que en ellas se inseriabán.

Y se empezó el tendido de cables subterráneos, la colocación de postes, adornando la vía pública, y las instalaciones de los nuevos aparatos que pronto empezarán a funcionar.

Pero cuando al amparo de las condiciones citadas, a las que se habían acogido muchos vecinos pidiendo la colocación de teléfonos en comercios y viviendas, se empezó por la Compañía Telefónica la instalación de aparatos, surgió una nueva condición desconocida por todo el vecindario: por cada nuevo aparato instalado había que depositar 75 pesetas.

Esto, como es natural, ha levantado numerosas protestas por la diferencia de trato que supone la desconianza de la Compañía hacia el vecindario, cuando el Excmo. Ayuntamiento, ahora, y la anterior Compañía concesionaria, antes, nunca habían hecho depositar nada para responder del buen trato y conservación de los artefactos telefónicos.

Como la suma que va a depositarse, de seguir prosperando ese criterio, ascenderá a muchos miles de duros, se nos ocurre una idea que brindamos al señor gobernador civil, en su calidad de presidente del Asilo de La Caridad.

La Compañía Telefónica, cuyos intereses son para nosotros muy respetables, tendrá derecho (no le conocemos y por eso si tomar esas medidas económicas suponemos que le tendrá) al depósito de las setenta y cinco pesetas por cada nuevo aparato que instale; pero a lo que no hay nada que la autorice es al disfrute de los intereses que produzcan las importantes sumas que van a amontonarse en sus cajas.

Si todos los depositantes ceden sus derechos de intereses al Asilo de La Caridad ¿no tiene el señor gobernador civil un ingreso inesperado con el que poder hacer frente a tanta desgracia como diariamente se pasea por las calles públicas implorando la caridad?

Esperamos, pues, del celo y diligencia que caracteriza al señor Oreja Elosegui, que incline las gestiones de organización necesarias para con esta idea que le brindamos fomentar los ingresos de la benéfica institución que preside, y que tan necesitada está de ellos.

Creditos de Ultramar.

En la relación de facturas de créditos de Ultramar, última publicada en la «Gaceta», figura don Enrique Curto Alonso, de esta provincia.

TRIBUNALES. Juicio oral.

En la sección única de esta Audiencia y ante el Tribunal de Derecho compareció ayer Patricio Ceballos Valet, para responder de un delito de detención de correspondencia y otro de desacato a la autoridad.

El Fiscal de S. M., señor Seijas, pidió para el proceso la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y dos multas de 125 pesetas.

La defensa, señor Lago, interesó la absolución. Nombramiento.

Ha sido nombrado para desempeñar el cargo de abogado fiscal de esta Audiencia, el cuito funcionario don Antonio Orbe.

P. BS se mica. PANESSES. sesión del día. de los acuerdos colectivos. rde tuvo. rganiza. la tennaje al tiempo isma se. ríó den. rdial. de los a unen a nuestros. erosísima. áuto se muy dig. o cabo durante el zona de. siones de s. que no impedir se se. inds, los r el ban. el señor carifinos. AS ION el Comen. OS 100, 67,95. o, ordina. 3,50, pese. IS 5 por 100. 5 por 100. ca, 6 por .000. serie F. Cárcaba. HOY .30. 1,90. 102,30. 91,90. 30 por 102,50. 50. 99,25. 90. 21,00. 90. HOY s) 102,60. 98 102,40. 102,30. 101,80. 101,60. 102,10. 85,50. 82,15. 97,25. 92,25. 92,25. 99,00. 110,00. 61,60. 400,00. 153,00. 205,00. 95,50. 450,00. 490,00. 115,00. 102,50. 17,10. 30,95. 6,50. HOSPITAL DE CALZADO

CAFÉ-BAR IDEAL DRINK Muelle, S-Santander COMIDAS Y CENAS. HOSPITAL DE CALZADO

Sanatorio Maritimo Cantabria SARDINERO-SANTANDER Raquísimo, escrófula, linfatisms, tumores blancos Espérida situación.—Todo confort.—Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y sol ABIERTO TODO EL AÑO dirigirse a D. Jesús Mata Médico-Director

Almacenes EL RECLAMO

Completo surtido en géneros de punto, telas blancas y confecciones. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS SERGIO CASTILLO Compañía, núm. 11 Esta Casa no tiene Sucursales.

Aspectos de la ciudad

Las Atarazanas, vía comercial y le- gendaria.

En las Atarazanas santanderinas debía existir un Mercurio colosal inmenso, previniendo la entrada de la calle. Con esto ad- vertiríase al extraño la fisonomía de esta parte de la ciudad, ingratamente tratada por histo- riadores y eruditos santanderinos, que apenas de ella hicieron caso.

Las antiguas Atarazanas, que datan de mucho antes del siglo XV, son actualmente la calle clásica dedicada al comercio en las ciudades provincianas.

Aquellas Atarazanas «de cua- tro naves para galeras», de que nos habla Juan de Castañeda, en un memorial escrito el año de gracia de 1592, se han convertido en edificios dedicados casi por entero al comercio.

Hoy la calle de Atarazanas está llena de comercios, abiertos a cada paso, y que absorben el corriente de público comprador. No son los comercios elegantes, suntuosos, de las rúas de la Blanca y de San Francisco, predilectos de los favorecidos por la fortuna. Son, al contrario, comercios amplios, bien surtidos, con una gran variedad de bazar, que acaparan el público numeroso, que está apartado de los lujos. Y hay tiendas,—en el pasado llama- ronse tingiadiños,—en donde cotidianamente se ven compradores de la entraña de la región, gentes que vienen a la ciudad una vez al año, y que, desapareciendo el tráfico buhonero, se abastecen en estas tiendas que se pudieran nombrar rurales.

Estos comercios tienen un agradable sabor castizo, intrínseca- mente montañés. Se escuchan a cada momento los diminutivos regionales, los «uco» y «uca», las voces anticuadas y que tienen una cuasi solemnidad al ser escuchadas en la ciudad moderna. Voces recogidas por Pereda en «Peñas Arriba» y en todas sus acuarelas literarias, paisajes montañeses tales como aquellos de los henzos preciosos de Casimiro Sáinz.

Y estos comerciantes tienen unos apellidos sonoramente mon- tañeses. Quien de ellos nació por Cabuérniga, quien por Pas, el otro por la cuenca del Asón, el de más allá por merindades cam- purrianas...

Parte de estos comercios de las Atarazanas, poseen una cien- tesimal campesina asegurada. En cada una de las tiendas, entran gentes distintas, de distintas partes de la provincia. Han adquirido ya como un grado elevadísimo de amistad con el dueño, y por nada cambiarían el lugar donde se surten de telas modes- tas, de paños humildes, que más luego han de lucir en las fiestas puerberías, en las sonadas ro- merías, o en las ceremonias sa- gradadas de ritual...

Y las Atarazanas, a diario, son como un mercado, una feria en la que se ven gentes rurales, gentes que vienen del interior de la provincia y gentes ribereñas, de las villas pescadoras, que un día fueron magníficos astilleros.

He aquí la fisonomía de hoy de las Atarazanas. La fisonomía de ayer se nos muestra imprecisa, arbitraria, propicia en grado sumo a ser desfigurada por la fantasía del narrador.

Este, como siempre, hablaría con voz de leyenda, como un abuelo figurador de bellas tradi- ciones, que no sabe si escuchó o si por el contrario, fueron forja- das por su imaginación.

Escuchad la leyenda de las le- gendarias Atarazanas.

Comienza como el romance del marqués de Santillana: «No había en toda la vida de Sant- Ander, moza más hermosa que la pescadora y agreste Mencia, muchacha de cuna humilde y belleza y nombre señoriales.

Era en un siglo muy lejano, tan lejano que la evocación ha de ser, por fuerza, pesada. Corrían los años de 1450 a 1465.

Adentrábase el mar, por aquel entonces, hasta llegar a lo que hoy es plaza de Bebedo. A un lado, hallábase las Atarazanas y por el otro, las rúas señoriales, como la de San Pedro, que hoy nombrase la Mayor, con el palacio del Abad.

Llegaban allí los barcos pe- queños, las embarcaciones pes- cadoras. Esto era motivo para que a determinadas horas las Atarazanas fueran un lugar pin- toresco de reunión de la gente marinera de la Villa.

Entre toda ella, destacaba Mencia, la pescadora que promo- vía cejos en las damitas de la Villa cada vez que a su lado pasaba, y más si era en ocasión de que estaba cercano algún ga- llán lijado, al que los ojos iban- se tras la encantadora moza, y la faz, al mismo tiempo, cam- biábase de color.

Por esta belleza y su natural hoso, rechazador de galanteos y palabras amorosas, era Mencia la mujer más asediada de toda la villa. Competía dignamente con una doña Clara Garcés, habitan- te en el barrio alto, por cuya sin- gular belleza, alguna vez traba- ron en mortal desafío los más famosos galanes.

Mas, al igual que su belleza, no consentía ponderación nin- guna, de la misma suerte, su ho- nestidad era algo asombroso, que hacia dudar si aquella encan- tadora criatura lo era de carne y hueso o era hecha, en vez, de piedra berroqueña.

Esta cuestión promovía acalor- ados debates en todos los cor- rillos en que reuníanse los mo- zos de la Villa, bien fueran no- bles o pecheros, pues de igual forma unos y otros la perseguían.

Vivía la moza al lado de una abuela suya, vieja pescadora con una gran carga de años y pesa- dumbres, en una choza de la ri- bera, la más apartada de la Vi- lla. Sus padres murieron a poco de nacer ella. Habíase criado ca- si selváticamente, frente al mar con los pies desnudos y el cuer- po moreno por el sol y la marina brisa.

Su placer más grande, era que- darse horas y horas frente al mar, manso y atraente en la bahía. Y en verdad, que sentada en una roca, con la cara entre las pal- mas de las manos, semejava una deidad prodigiosa, hija del padre Neptuno y una sirena. Un día, un fraile anciano, un santo varón, hubo de reconvenirle por aquella adoración al mar, que parecía un sentimiento gentilicio. Y la moza, contestóle donosamente,

riendo, con unas palabras sutil- es.—¿Acaso no es el mar obra de Dios, pad e?

Un día arribó en Sant Ander, una galera que venía de los ma- res norteños y que en el Golfo de Vizcaya pasó un gran tem- poral. En el puerto permaneció la embarcación cerca de dos me- ses, hasta tanto que sus averías fueron reparadas por los hábiles artifices náuticos de la ribera.

Mandaba la nave un capitán inglés, un mozo alto y rubio, de claros ojos y apostura arrogante.

Cerca de la ribera la nave, el capitán conoció a Mencia. Y bien puede decirse que en el mismo instante en que la suerte les de- paró el conocimiento, quedáron- se enamorados, dando de esta guisa razón a los que dicen del niño Amor que en el instante cautiva los corazones, abrasán- dolo en el fuego de la pasión.

Tornóse Mencia de arisca en dulce, de hurfía en bondadosa que Amor es tan grande senti- miento, que tiene la virtud de trasmutar los caracteres, hacién- dolo a la medida de su conve- niencia.

Y ya el capitán no salía de la choza de la amada, donde los dos eran guardados por la ancia- na abuela, recelosa de los ex- tranjeros, que repasaba las re- des, mientras el marino, en la jerga casi castellana aprendida en los puertos conlaba a Mencia las cosas de su tierra, de la Gran Britania. Ofale la moza, entusias- ta. Nació en ella un afán aventu- rero, que existía encubierto en su ánimo hasta entonces. No en vano llevaba sangre de un marino arriesgado, hazafioso, que mil veces jugó su vida en con- tienda con el mar.

Llegó el día de la partida de la nave. Mencia amaneció con una triste meditación, pensa- tiva. Marchaba la galera al me- diar del día y hasta esa hora andu- vo la moza desasosegada, sumi- niendo en confusión a su abuela que no podía explicarse tal acti- tud.

Cuando la nave marchaba, Mencia había desaparecido de la ribera. Y aquella noche, en la choza pescadora, la anciana abuela retorciábase dolorosamente, clamaba suplicante por la ausen- cia de la nieta.

Esta iba ya muy lejos de la villa de Sant-Ander, a bordo de la galera inglesa, junto a aquel capitán de ojos claros que había cambiado sus sentimientos...

Y entonces, doña Clara Gar- cés, la dama después de Mencia más hermosa de la Villa, pudo ostentar el blason de su belleza, sin temor a que una humilde, pes- cadora pudiera hacer desmere- cerla.

MAXIMIANO G. VENERO.

Consultorio dental

PUENTE, 16, 3.º De diez a una y de tres a siete

Información económica y financiera de Ul- tramar.

El Banco de la República Argentina en 1925.

Según la Memoria que el Ban- co de la Nación Argentina pre- sentó al ministro de Hacienda, correspondiente a 1925, las utili- dades en el ejercicio pasado, después de canceladas todas as- cendieron a 23.292.462 pesos, de los cuales se han destinado: 20.237.151 pesos, a amortizar ca- pitulos del activo, pasando los 3.055.311 pesos restantes a en- grosar, por mitad, el capital y el fondo de reserva del Banco, cu-

LA VIRTUD
Calzados
de primera calidad
ESPECIALIDAD
PARA
CABALLERO

Fabricamos anualmente, porque se venden
¡¡DOS MILLONES DE KILOS!! de
Chorizos LA LUZ
Invitamos a usted a controlar nuestra producción

Artículos exclusivamente Ingleses
BLANCA,
Sastre de la Real Casa
CASA GIRIBET-
SANTANDER
CASA EN GIJÓN, Corrida, 47
TELEFONO 9-10

Los nuevos saldos eran a fines de diciembre, 154.544,916 pesos moneda nacional y 26.245.170 pesos oro. En la adquisición, ampliación y conservación de las propiedades que ocupan la casa principal y la 161 sucursales y agencias establecidas en edifi- cios propios, el Banco había in- vertido hasta el 31 de diciembre último 57.913.564 pesos.

El Lloyd aéreo bolivi- viano

Del 1 de agosto de 1925 al 28 de febrero de 1926, según datos estadísticos recientemente com- pilados, el Lloyd Aéreo Bolivi- viano realizó 145 vuelos, entre ellos 44 de Santa Cruz a Cochabam- ba y viceversa; 16 de Cochabam- ba a Sucre y viceversa; 2 de la Paz a Oruro; 1 de Oruro a La Paz; 4 de Cochabamba a Sucre y viceversa; 1 de Sucre a Potosí; 1 de Potosí a Cochabamba, habiendo transportado en sus 178 horas de vuelo, 779 pasaje- ros, de los cuales eran hombres 549; mujeres 196 y niños meno- res de diez años, 34.

Los meses en que se hicieron mayores recorridos fueron: no- viembre 4.910 kilómetros; di- ciembre, 4.250; febrero, 4.020 y octubre 3.895, formando un total de 27.600 kilómetros. La du-

MORETON
Atarazanas, número 4
DEPOSITO DE LAS BAÑERAS JAJAG!
Véalas y consulte precios antes de comprar.

ración máxima por viaje ha sido de dos horas y media y la mínima de cincuenta minutos. El 7 de noviembre de 1925 se realizó un vuelo de altura con cuatro pasajeros que duró una hora.

El comercio entre España y la Repú- blica de Cuba.

Según el Jefe de la Sección de Estadística de la República de Cuba, desde el año 1902 hasta 1924, el valor de las mercancías importadas de España ha sumado 266.012.067 pesos, correspon- diendo 132.940.138 a sustancias alimenticias y bebidas; a tejidos 50.573.091; 25.738.590 a anima- les y sus despojos y el resto a otros diferentes artículos.

La agricultura y la ganadería en Chile.

La Oficina Central de Estadística de la República de Chile, ha dado a conocer recientemente los datos correspondientes a la agricultura y la ganadería en aquel país en 1924.

De acuerdo con los mismos, Chile produjo en dicho año, 7.265.505 quintales métricos de trigo blanco; 379.405 de trigo canchal; 19.836 de centeno; 93.960 de arvejas; 1.145.823 de cebada; 574.890 de avena; 353.647 de maíz; 412.729 de frijoles; 20.530 de garbanzos; 43.586 de lentejas; 2.661.199 de

Automóviles de ocasión
Rochet Schneider 12 H. P. carrocería limousine a todo lujo
Fiat 501 Amilcar Sport tipo canoa.—Citroën 5 H. P. 2 asientos. Todos en perfecto estado y a toda prueba.

GARAGE CENTRAL
Oficina, Gral. Espartaco, 5
Tel. 813 Santander

Vicente Carreró Barnet

Médico extranjero Partos y enfermedades de la mujer. Isabel II, 10, 1.º Teléf 10-46

Violentas tormentas en Europa

París.—En la región parisina han descargado violentas tor- mentas que han ocasionado inundaciones y grandes daños.

En la región nordeste de Pou- toise ha pasado un verdadero ciclón.

Los daños causados por las inundaciones son importantísi- mos.

Se han cortado algunas vías férreas y hundido numerosas casas.

Dr. LLERANDI GARCIA
Aparato digestivo.—Rayos X.— Medicina general.
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6
Avisos. Teléf. 603-Calle del Peso, 9

En Yugooslavia

Belgrado.—Los reyes han pa- sado el día de ayer en Novisad visitando las regiones afectadas por las tormentas de estos días.

Las aguas del Danubio han empezado a experimentar una sensible baja.

En Hungría.

Budapest.—Se están llevando a cabo con gran actividad los trabajos encaminados a reparar los daños causados por las innu- daciones de estos días.

Los daños que las tormentas han producido en los campos y en las comunicaciones son in- calculables.

En Alemania

Berlín.—Una tromba de agua ha caído en Erkner, cerca de Berlín, causando la muerte de varias personas.

En el centro de Servia las inundaciones de la región Mora- va se agravan habiendo cortado las comunicaciones ferroviarias entre Belgrado y Aplit y origi- nando grandes retrasos en el servicio del Simplon-Oriente Ex- press.

En el centro de Servia las inundaciones de la región Mora- va se agravan habiendo cortado las comunicaciones ferroviarias entre Belgrado y Aplit y origi- nando grandes retrasos en el servicio del Simplon-Oriente Ex- press.

En el centro de Servia las inundaciones de la región Mora- va se agravan habiendo cortado las comunicaciones ferroviarias entre Belgrado y Aplit y origi- nando grandes retrasos en el servicio del Simplon-Oriente Ex- press.

En el centro de Servia las inundaciones de la región Mora- va se agravan habiendo cortado las comunicaciones ferroviarias entre Belgrado y Aplit y origi- nando grandes retrasos en el servicio del Simplon-Oriente Ex- press.

En el centro de Servia las inundaciones de la región Mora- va se agravan habiendo cortado las comunicaciones ferroviarias entre Belgrado y Aplit y origi- nando grandes retrasos en el servicio del Simplon-Oriente Ex- press.

En el centro de Servia las inundaciones de la región Mora- va se agravan habiendo cortado las comunicaciones ferroviarias entre Belgrado y Aplit y origi- nando grandes retrasos en el servicio del Simplon-Oriente Ex- press.

En el centro de Servia las inundaciones de la región Mora- va se agravan habiendo cortado las comunicaciones ferroviarias entre Belgrado y Aplit y origi- nando grandes retrasos en el servicio del Simplon-Oriente Ex- press.

El homenaje a Arozamena

Nuestro estimado colega «El Cantábrico», en su número de hoy, expone el deber de la Mon- taña de tributar al heroico cabo aviador, que acaba de llegar a España, un homenaje de admiración y cariño.

Ni que decir tiene lo que nos complace el pensamiento del dia- rio matutino.

A nosotros nos cabe la satis- facción de haber sido los prime- ros en lanzar el proyecto del ho- menaje, y nos complace grande- mente que sea «El Cantábrico» quien se encargue de organizar- lo, contando con la cooperación de los deportistas, del pueblo en- tero que sabe del esfuerzo del músculo y que se prestará, como tantas otras veces, a enaltecer el nombre de este mozo montañés que salió de su entraña.

Mas a «El Cantábrico» le ex- ponemos nuestra opinión de que no debe ser únicamente el pueblo quien festeje a Joaquín Aroza- mena. Los organismos oficiales —especial la Diputación y el Ayuntamiento—deben sumarse a él para que todo su apoyo, que no serviría de mucho, se ponga al homenaje fervoroso.

La Junta provincial de Be- neficencia, se ha instruido expe- diente de investigación cerca de la Fundación «Dotes» de Puente Pomar, Ayuntamiento de Pola- ciones de esta provincia, fundada por don Pedro Terán, vecino que fué de Méjico.

Reunidos cuantos datos y an- tecedentes fué posible, después de rebusar archivos en las dis- tintas dependencias del Estado, se dió con el testamento de don Terán y poder dado por dicho señor a sus sobrinos y albaceas, así como con los demás docu- mentos relacionados con el pago de pensiones, etc.; todo lo cual, unido al expediente de referencia se halla en la secretaría de esta Junta para que dentro del térmi- no de un año puedan examinario cuantos se crean con derecho a los beneficios de esta Fundación y previamente lo demuestren, significando que se dirige este llamamiento por medio de la «Gaceta de Madrid», «Boletín Oficial» de la provincia y periódicos de la localidad ante la im- posibilidad de dirigirse a todos los interesados.

Debe advertirse que por Real orden de 26 de agosto de 1883, se dispuso no proceda la inter- vención del Protectorado en la Fundación de que se trata, si- no, al menos, interin la Junta no pre- sente documentos que acrediten que la Fundación extiende sus beneficios a otras personas inde- terminadas distintas que los pa- rientes del fundador.

Santander, 7 de julio de 1926. —El gobernador presidente, Ri- cardo Oreja Elósegui.—El se- cretario, Juan Antonio Garcia Collantes.

ATENEO POPULAR

El próximo viernes, 9 del cor- riente, a las siete y media en primera convocatoria y ocho en segunda, se celebrará junta ge- neral ordinaria con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la se- sión anterior.
- 2.º Memoria.
- 3.º Cuentas.
- 4.º Nombramiento de nueva Junta directiva.
- 5.º Proposiciones y proyec- tos.
- 6.º Ruegos y preguntas.

Por ser de suma importancia los asuntos a tratar, se ruega a los señores socios su asistencia a dicho acto.

Dr. LLERANDI GARCIA

Aparato digestivo.—Rayos X.— Medicina general.
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6
Avisos. Teléf. 603-Calle del Peso, 9

MUSICA

Programa de las obras que eje- cutará hoy la Banda municipal en el Paseo de Pereda, desde las ocho y media de la tarde.

Primera parte: «Patria» retreta; S. de Adana. «Guillermo Tell» ballables; Rossini.

Segunda parte: «La perfecta casada» canción y danzas; Alonso.

«Benamor» fantasía; Luna. «La alegría de la huerta» jota.

La Caridad de San- tander.

AL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SI- GUENTE

Comidas distribuidas, 810. Estancias causadas por transeun- tes, 23. Asilados existentes en el Estable- cimiento, 162. Enviados con billete de ferrocar- ril a sus respectivos puntos, 1.

Venta exclusiva de retales.

PRECIOS INCREIBLES Compañía, núm. 8, 2.º

MUEBLES MATA TAPICERÍA

Presenta siempre últimas creaciones en Alcobas — Comedores — Salones Sin competencia en precios, calidad y sello de gran gusto artístico.

Sección especial de mobiliarios para «Casa humilde» Compañía, 29 Vda. e Hijos de M. Mata Teléfono 3-22

Préstamos Hipotecarios

para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.

ROBERTO BUSTAMANTE, Wa-1-Rás núm. 5 Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

Junta de Beneficencia. Herencia de los Te- rranes.

Por la Junta provincial de Be- neficencia, se ha instruido expe- diente de investigación cerca de la Fundación «Dotes» de Puente Pomar, Ayuntamiento de Pola- ciones de esta provincia, fundada por don Pedro Terán, vecino que fué de Méjico.

Reunidos cuantos datos y an- tecedentes fué posible, después de rebusar archivos en las dis- tintas dependencias del Estado, se dió con el testamento de don Terán y poder dado por dicho señor a sus sobrinos y albaceas, así como con los demás docu- mentos relacionados con el pago de pensiones, etc.; todo lo cual, unido al expediente de referencia se halla en la secretaría de esta Junta para que dentro del térmi- no de un año puedan examinario cuantos se crean con derecho a los beneficios de esta Fundación y previamente lo demuestren, significando que se dirige este llamamiento por medio de la «Gaceta de Madrid», «Boletín Oficial» de la provincia y periódicos de la localidad ante la im- posibilidad de dirigirse a todos los interesados.

Debe advertirse que por Real orden de 26 de agosto de 1883, se dispuso no proceda la inter- vención del Protectorado en la Fundación de que se trata, si- no, al menos, interin la Junta no pre- sente documentos que acrediten que la Fundación extiende sus beneficios a otras personas inde- terminadas distintas que los pa- rientes del fundador.

Santander, 7 de julio de 1926. —El gobernador presidente, Ri- cardo Oreja Elósegui.—El se- cretario, Juan Antonio Garcia Collantes.

EL DIA DE SANTANDER

El orfeón infantil de Viernoles.

Este año revestirá la fiesta de la plaza de toros, que celebra- rá la Asociación de la Prensa con motivo del «Día de Santander», solemnidad inusitada, pudiendo asegurarse que nunca se vieron en la capital ni en la provincia tal número de elementos regionales.

Bailadores, piteros, pande- reters, danzantes, cantadores y cantadoras, danza a lo llano y picayos, compondrán la va- riedad de esta fiesta singular, que tendrá como consecuencia inmediata reunir en la pobla- ción en tan fausto día a miles de personas de la provincia, ansiosas de ver reunidas en una sola fiesta lo que, durante el año, sólo puede verse reco- rriendo la Montaña de Este a Oeste y de Norte a Sur.

No queremos por hoy fijar nuestra atención en todos esos elementos de que hablamos, para detenerla en el encan- tado y sugestivo orfeón infantil de Viernoles, compuesto por veinticinco niñas vestidas, de pasiega. Con decir que le ha organizado un hombre de tan superior gusto artístico y de montañésimo tan tan acendrado como el cura párroco de dicho pintoresco pueblo, creemos haber dicho lo suficiente para que nuestros lectores caigan en la cuenta de que no se trata de un orfeón más, sino de algo soberano sabor montañés, de algo que sale de lo corriente para entrar en el terreno de lo extraordinario. Porque ya es mérito enseñar a cantar a criaturas de corta edad; pero lo es más todavía enseñarlas a interpretar lo olvidado en la Montaña, canciones de juegos de prendas, que eran el encanto de aldeanas y pastoras en tiempos en que el baile estaba prohibido.

En efecto, cuando llegaba la Cuarema y se guardaba hasta la Pascua el pito y el

tamboril y las pandereetas y las tarrañuelas se olvidaban hasta después de la Resurrección, los pastores y las mozas se reunían los domingos y los días festivos en las portales o en lugares abrigados y hacían juegos de prendas cantados para divertirse y matar así las horas que no podían emplear en la danza.

Essas canciones, que la mayoría de la gente desconoce, han sido recogidas por don Lorenzo González Macho y transmitidas a las niñas que forman el susodicho orfeón, para que las canten en la fiesta de «Día de Santander, entre el general aplauso de la muchedumbre de personas que llenará la plaza y que se sentirá subyugada por la ingenuidad y la gracia de esas canciones que comenzaban a perderse; arrojadas por las prociadades del tango, del fox y de los ballongos importados del extranjero.

CARTELERA

Teatro Pereda.—Compañía Argentina R. Vera De Rosas.

A las siete de la tarde estreno de la comedia en tres actos «Los mirasoles».

A las diez y tres cuartos «La propia obra» y «La paz en casa».

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados

«Cabo Roche», de Gijón, con carga general.

«Herman Burmester», de Vlaardingen, con fosfato.

«Augusto», de San Esteban de Pravia, con carbón.

«Juanes», de Requejada, con sosa.

Buques despachados.

Cabo Roche, para Bilbao, con carga general.

«Cabo Razo», para Barcelona, con idem.

«Juanes», para Requejada, en lastre.

Parte Meteorológico.

Semáforo.

Oeste bonancible. Marejada del Noroeste. Cielo con celajes. Horizontes brumosos.

Ferrol.

N. O., muy flojo. Mar llano. Horizontes neblinosos. Barómetro, 764.

Observatorio Central.

Tiempo inseguro. Algunas tormentas locales.

Mareas para mañana

Pleamares: 2:15; 2:38. Bajamares: 8:34; 8:57. (Horario solar).

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERRES

«TEA ROOM»
Días de moda: domingos, más colas y viernes.
Manejada exquisita

LA REGION

Ha trasladado su Red

TECARIO por 100 de a cincuenta as rústicas... n.º 5 s, personu... reías y las ban hasta surrección, mozas se gos y los portales de y ha das cant... y matar así odían em... ue la me- lesconoce, i por don Macho y niñas que orfeón, en la fiesta der, entre de la mu- nas que lle- se sentirá ngenuidad cancioner; perderse; ocaciones y de los os del ex... ERA - Compañía isas. rde estrero actos «Los cuartos de az en casa... TIMAS ntrados de Gijón, ster», de sfiato. n Estebin ón. ejaada, con achados. a Bilbao, a Barcelo- equejada, ógico. emáforo. Mareja- Cielo con dramosos. Ferrol. Mar llana. os. Baró... Central. Algunas mañana 38, 57, r). TY estauran REUS Me gos, mór 38, rera... ON educción, eres, a la , Teléf. P... EADAS as asases RO nero 144

Nunca gastó menos mi automóvil
Los números no mienten
Es asunto para pensarlo detenidamente
AUTO-GOMAS-Valasco, es la solución del problema

CURTIDO DEL PUENTE
Ultimas novedades en bolsos y carteras para señora y caballero.
EL MAYOR SURTIDO EN ARTICULOS PARA VIAJE Y REGALO
Toda clase de objetos para el calzado.
Puente, 14.—SANTANDER

Compañía Transatlántica Española.
VAPORES, CORREOS
Línea de Cuba y Méjico

Próximas salidas de Santander:
Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 17 de julio
Vapor CRISTOBAL COLON
Saldrá el 8 de agosto
Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 30 de agosto
Vapor CRISTOBAL COLON
Saldrá el 21 de septiembre
Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 13 de octubre
Vapor CRISTOBAL COLON
Saldrá el 4 de noviembre
Vapor ALFONSO XIII
Saldrá el 26 de noviembre
Vapor CRISTOBAL COLON
Saldrá el 18 de diciembre.

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria.
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, tota 549,50; para Veracruz, pesetas 585, 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 impuestos, total 592,50
Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario
Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3
Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Lampistería Moderna
CRISPIN DE BLAS
Santos Mártires, núm. 1. Teléf. 3-0
Depósito de las acreditadas marcas de lámparas
OSRAM
Y
PHILIPS
Venta al por mayor y al detalle.
Descuentos según la importancia del pedido.
Aparatos fantasía para electricidad.
Instalaciones y reparaciones eléctricas

Vda. de Sinfoniano Sienega
ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
MARCOS Y MOLDURAS
Amós de Escalante, 2
Teléfono 823.

SASTRE
Se reforman y vuelven francos kings, gabardinas y uniformes a precios económicos.
Vuelvense trajes y gabanes a precios sin competencia.
Moret, 12, 2.º

"LA REGION"
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA VALL DE
información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración Reflejará vuestras aspiraciones

En todo negocio
la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.
Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.
Estará bien situada cuando se coloque donde sea leído por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.
Por ello, el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

LEYENDO todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores.

Calzados FAON
SOLIDOS, ELEGANTES
SAN FRANCISCO, NÚM. 24.—TELÉFONO, 9-49
SANTANDER

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINIE
Servicio Rápido de Vapores, Correos ALEMÁNES de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER
14 septiembre de 1928 vapor TOLEDO

Precios de pasajes de tercera clase
Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 17,50 de impuestos: Total 592,50 pesetas.
Aliten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera.
Sus vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías.
Tienen médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios.
Hoppe y Compañía.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLÉSES
USTIKON
(las que no se despegan)
APLASTAN TODA COMPETENCIA

Holland América Line
Grandes vapores correos Holandeses.
Viajes extraordinarios de gran lujo, rápidos y económicos

El día 20 de noviembre saldrá del puerto de Santander para los de
Habana, Veracruz y Tampico
El nuevo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice
VEENDAM
(Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento)
Admitiendo pasajeros de Gran Lujo, Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase.
En Tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.
PRECIOS EN TERCERA CLASE
HABANA, pesetas 549,50—VERACRUZ y TAMPICO, ptas. 592,75
En estos precios están incluidos los impuestos.
Precios en cámara muy económicos, con descuentos a familias
Compañías de teatro, toreros, pelotaris, funcionarios públicos, religiosos, etc.
Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander.
D. FRANCISCO GARCIA Wad-Rás, 3, principal. — Teléfono 335
Apartado de Correos, 33—SANTANDER

Cocidos, asados, crudos, guisados...
SON RIQUEZIMOS LOS
CHORIZOS "LA LUZ"

Aprovechen los pocos días que quedan de liquidación

Camisas serga.....	a	3,75 pesetas.	Holandas, piezas de 20 metros...	desde	20,00 pesetas.
Camisas percal.....	desde	4,00	Tela sábanas, 160 cm. ancho....	a	1,70 metro.
Camisas popelín.....	a	7,00	Tela sábanas, superior.....	a	2,25
Camisas señora.....	a	2,70	Tela sábanas, curado.....	a	2,50
Camisas señora, festón.....	a	2,95	Tela sábanas, extra.....	a	3,00
Camisas señora, holand.....	a	3,30	Tela sábanas, 190 cm. ancho....	desde	2,10
Toreras señora, P. I.....	a	1,50	Lanas para trajes.....	desde	3,00 pesetas.
Camisetas señora, P. I.....	a	2,00	Lanas para trajes, estambre....	desde	8,75
Sábanas came as, buenas.....	a	3,70	Trajes pana niño.....	desde	5,00
Sábanas grandes.....	a	5,80	Trajes drill.....	desde	6,00
Sábanas, curado superior.....	a	6,50	Trajes lana.....	desde	7,00
Sábanas extras.....	a	8,50	Traje lana para hombre.....	desde	25,00
Sábanas matrimonio.....	desde	15,50	Trse mecánico.....	desde	10,00
Almohadones vainica.....	desde	1,10	Americanas punto.....	a	40,00
Toallas felpa, grandes.....	desde	0,40	Chaitecos varios.....	desde	1,50
Toallas hilo.....	docena	21,00	Pantalones pana.....	desde	5,00

También liquidamos a menos de la mitad de su valor, Punto inglés y Pelpa para hombre, Paraguas, Manteleros, Servilletas, Colchas, Toquillas.
En todos los artículos de la Casa, incluso sastrería a medida, también precios reducidos
No olvide que le interesa comprar aprovechando esta ocasión excepcional con precios 50 por 100, menos de su valor.
Los Almacenes LA BATALLA ATARAZANAS, 4 y 6
Precios fijos marcados. Ventas al contado.

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Les usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese.
Sujeto usted delicadamente la curva de la fertilidad con un modelito de cinturón americano de los que tenemos expuestas. Broches con insignias y esuados grabados en oro. Precios muy aborables. Puerta la Sierra, 5
Con departamentos tapizados para objetos delicados, baúles especiales a precios corrientes. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.
Cajitas de mano para herramientas y labores, cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5.
Accesorios de afeitarse. — Máquinas desde peseta. Máquinas para el pelo «gargones». Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.
Como el chocolate. — Probarlo es lo mejor. Guantes de piel. Mil artículos más de cuero, en condiciones verdad. Puerta la Sierra, 5.
Ocasión gramófono y discos nuevos, dobles, de Fleta y Lázaro, a cinco pesetas. — Informarán Meléndez Pelayo, 28.
Broncista. — Agustín Castiño, Magallanes, 10 (esquina a Isabel la Católica). Trabajos artísticos en bronce.
Cuando vienes ¡Ya te agradecerá ya! Ya te irán bien las suelas «Ustikon»! Dígulgi qui vinguí a Puerta la Sierra, 5. La casa de los regalos.
Perros que te tienes, muita que te pagas y colitares y bozales que te compras, lujo o corrientes. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.
Excursiones, playa, montaña. En sus jiras no olvide aumentar su merienda con chorizos «La Luz»; son riquisimos.
Vendemos en toda España chorizos «La Luz».
Balones de cuero cromado, para fútbol-balón número 5. Vejigas de goma, «ueltas a 250 pesetas una. Puerta la Sierra, 5
Calzados que te compraras, suelas «Ustikon» que te pegas, comodidad que te tienes y basalto a la vizcaína que te comes con la economía que te hacen. Pegamento garantizado, en Puerta la Sierra, 5
Marcelino de Pedro Se hacen todos clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Boedo, 3, 1.º Hallará únicamente en ultramarinos finos chorizos «La Luz». Pídalos en casa de su confianza. No admita otra marca.
Vendo chait con terreno, llave en mano, próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino con línea de automóviles a la puerta. Otra casa contigua, propia para cochera, garage a cosa análoga. Informes en esta Administración.
Sastrería económica. Confección de traje 40 pesetas. Corte elegante y trabajo esmerado. Libertad, 4, segundo.
Hoy regalo globos Nígarra, mondadientes en estuche y anillos de brillantes, en la forma de cosúmbre. Puerta la Sierra, 5.
Todas se casan y con tintan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temperamentos. Puerta la Sierra, 5.
Alquiler pisos amueblados, por año o temporada baño y gas, esmerada limpieza. RASILLA, Doctor Madrazo 2.
Amilear Sport vendo 2.800 pesetas. Toda prueba. Garage Castillo-San José, 14.
Hará Vd. un favor al forastero indicándole mi sección de artículos de cuero que le interesaría conocer. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.
Camareros. — El de la sueter artículo 7011, baul fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Vealos usted hoy mismo. Baúles-comodas. Baúles armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5. Rodríguez Prieto.
Más sabio que Salomón por su experta previsión será, aunque esté a dos piezas, (velas, un pillo de siete suelas ¡si es de suelas «Ustikon!»)
Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22. Se venden y arregian toda clase de relojes.
Porta-retratos de piel, con y sin clasificador Puerta la Sierra, 5

M. Steeg ha declarado considera terminada la guerra en Marruecos.

El proximo mes de septiembre se reunira la Asamblea de la U. P. para tratar del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Los Reyes de España son obsequiados con una comida de honor por nuestro embajador en Londres. Se ha intentado dar un tino con un supuesto banquete al general Primo de Rivera. El ministro de la Gobernación visitará en breve Bilbao para asistir a un banquete homenaje al gobernador civil. Los mil ancianos nacionales han comenzado hoy la fiesta del 7 de julio. Información de Marruecos. Otras noticias.

Lo que deben abonar las Diputaciones y Ayuntamientos para sostenimiento de Juzgados.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden fijando la cantidad que deben abonar las Diputaciones y Ayuntamientos respectivos, para el pago de las obligaciones de reinstalación y sostenimiento de los Juzgados de instrucción que radicquen dentro de sus respectivos términos municipales.

Las cuotas sobre el tráfico de emigrantes

Madrid.—Por real orden que se inserta en el periódico oficial se establece las cuotas que en lo sucesivo habrán de abonar al Estado las compañías navieras y consignatarios de buques en concepto de impuesto por el tráfico de emigración.

La reforma de la Constitución y el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Madrid.—Los principales asuntos que se tratarán en la Asamblea de la U. P. se refieren a la reforma de la Constitución y la convocatoria de una asamblea deliberante para tratar del retorno a la normalidad constitucional.

En cuanto a la Asamblea para tratar del restablecimiento de las garantías constitucionales, se celebrará en el próximo mes de septiembre.

Ya ha sido designada la Comisión encargada de redactar los dos proyectos que se presentarán a discusión de la Asamblea general del partido quizá mañana o pasado.

En la reunión que celebrará hoy la Asamblea de la U. P., se tratará de la colaboración ciudadana cerca del Gobierno, asunto éste que al general Primo de Rivera le interesa que quede ultimado y bien definido.

Probablemente se dejará resuelto en la sesión de esta misma tarde.

El cobro de las multas impuestas por la fracasada conspiración.

Madrid.—Continúan actuando con gran actividad los Juzgados correspondientes a quienes compete dar cumplimiento a la Real orden dictada estableciendo las medidas que habrán de llevarse a efecto para el cobro de las multas que fueron impuestas por el Gobierno como consecuencia de la descubierta conspiración a varios militares y paisanos.

El Residente general francés en Marruecos considera la guerra terminada.

París.—M. Steeg, Residente general de Francia en Marruecos ha hecho a un periodista,

interesantes declaraciones relacionadas con la colaboración franco-española.

Ha manifestado que habiéndose podido apreciar los excelentes resultados obtenidos en África como consecuencia de la línea de conducta señalada en la Conferencia de Madrid por acuerdo de las dos naciones interesadas en el problema de Marruecos, entiende que la continuación permanente de la colaboración franco-española, es indispensable en lo sucesivo a los dos países, ya que hasta el presente vienen desarrollándose las relaciones entre Francia y España, dentro de la mayor cordialidad.

Estima imprescindible al interés de las dos naciones amigas la colaboración estrecha de los Gobiernos de Francia y España para realizar con el mínimo de sacrificio y las mayores ventajas para ambas, la obra de protectorado en Marruecos.

Terminó diciendo el Residente general de Francia en Marruecos que a su juicio se encuentra ya terminada totalmente la guerra de Marruecos y que así deben considerarla los dos pueblos interesados.

Una comida en honor de los Reyes de España.

Londres.—El embajador de España en Londres ha obsequiado con una comida de honor en la embajada española a los Reyes de España.

A la comida asistieron el príncipe de Gales, el duque de York, el primer ministro Chamberlain y otras personalidades; entre ellas, las que forman el séquito de los soberanos españoles.

C. Gándara Gran exposición y novedades en aparatos de luz. Precios fijos y sin competencia. Wad-Ras, 2 Santander Teléfono 931 SANTANDER

El temporal en Aragón

Zaragoza.—En Torrijos de la Cañada, el desbordamiento de las aguas a consecuencia de las tormentas de estos días han producido enormes daños en las cosechas de las cuales la mayor parte de ellas se consideran totalmente perdidas.

Los ríos, en su desbordamiento, han inundado casi todas las tierras de labranza de la comarca.

Gallarza y su mecánico siguen siendo obsequiadísimos.

Barcelona.—El capitán aviador Gallarza, héroe del raid Madrid-Manila, estuvo a visitar la casa de León y Castilla acompañado de su mecánico Arozamena y del aviador señor Durand.

Fueron recibidos por la Junta directiva en pleno de dicho organismo, la que hizo entrega después al capitán Gallarza del título de socio de honor de la Casa.

Más tarde fueron obsequiados los aviadores con un espléndido lunch, pronunciando el presidente de la entidad un elocuente discurso, en el que tuvo frases de gran elogio para los intrépidos aviadores que realizaron tan felizmente el «raid» a Manila.

donde dió comienzo la recepción en su honor, asistiendo a ella los coros Clavé y la banda municipal.

Antes de abandonar el Ayuntamiento, para asistir a un baile que se ha organizado en el Casino de aquella ciudad en su honor.

Nuevos detalles de las inundaciones en Tarragona.

Barcelona.—Se reciben de Tarragona detalles de las inundaciones que han sido numerosas en toda la provincia a consecuencia del desbordamiento de los ríos.

Ante el peligro que ofrecía la inundación en los molinos y casas situadas a lo largo del cauce del río, sus habitantes han tenido que subirse a las azoteas desde las que demandaron auxilio a grandes voces.

El Lobregat, al desbordarse, ha inundado gran número de pueblos, habiendo arrasado las tierras de labranza en muchos de ellos.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Llegada de marinos argentinos a Cartagena.

Cartagena.—Procedente de Madrid ha llegado a ésta la Comisión de marinos argentinos que hacen viaje por España recorriendo las principales factorías navales de la nación.

El viaje de esta Comisión está relacionado con el propósito del Gobierno de la República Argentina encaminado a encargar a una Sociedad española de construcciones navales varios nuevos buques de guerra, con destino a la Armada de aquel país.

Los marinos argentinos han estado en el arsenal y después se han dirigido a los astilleros, para visitar los buques de guerra que se encuentran en construcción.

Desde aquí se dirigirán a Cádiz, con igual objeto.

El grupo de Regulares de Caballería.

Tetuán.—Procedente de Axdir ha llegado el comandante Monasterio mandando el grupo de Caballería de Regulares de Tetuán, que completan los 3.000 hombres integrantes de estas fuerzas.

La acción política y la metralla de la aviación, va convenciendo a los recalitrantes.

Tetuán.—La labor de las oficinas de intervención y la actuación de las escuadrillas de aviación, que siguen bombardeando incesantemente los aduanares aún no sometidos al Majzen, está dando estos días eficaz resultado, sobre todo en los sectores de la cabila de Beni Isaf, aún en rebeldía, de los que se han presentado bastantes indígenas solicitando el perdón.

aglomeración de expedientes de tal naturaleza.

A tal efecto ha dispuesto sean despachados en primer término todos los retrasados.

Regreso a Melilla del coronel Pozas.

Melilla.—Procedente de Tetuán ha regresado a esta plaza el coronel Pozas, que fué a conferenciar con el general Godet, jefe del Estado Mayor del Alto Comisario, sobre la organización de las oficinas de intervención en los nuevos territorios.

La nueva organización militar de la zona de Melilla.

Melilla.—La zona de Melilla quedará organizada a los efectos militares en la siguiente forma:

Se dividirá la zona en tres sectores, denominados de vanguardia, centro y retaguardia, quedando cada uno de ellos al mando de los generales González Carrasco, Dolla y Aida respectivamente.

El sector de vanguardia comprenderá las cabilas de Beni Buifru, Beni Gumí, Beni Targuist y Beni Meda y todo el territorio que vaya quedando libre a medida que los franceses desalojen las posiciones ocupadas en aquel sector.

El general Carrasco tendrá situada una columna a la derecha, otra a la izquierda y otra en el centro, fijando el grueso de las fuerzas que habrán de situarse en la columna de la derecha y en la del centro, bien entendido que éstas habrán de estar dispuestas para prestar auxilio en las líneas avanzadas en caso necesario.

La columna de la izquierda estará situada en Targuist e irá ocupando las posiciones que en aquel sector vayan evacuando los franceses, cuando éstos las vayan desalojando.

Para el aprovisionamiento de estas columnas, se utilizará la línea de Cuatro Torres.

En Targuist se establecerá un hospital capaz para cien camas.

Centro del territorio perteneciente a la cabila de Beni-urriague se construirán dos sanatorios con destino a la población indígena de dicha cabila.

La zona de retaguardia comprenderá las cabilas de Boco-ya, Beni Buifru y Tensaman y la parte de los guezayas que pertenece a la zona española.

Cuando vayan evacuando las posiciones las tropas francesas, el jefe de esta zona, general Dolla recibirá las órdenes oportunas para la ocupación de la parte de Ain Doce y del territorio ocupado por los franceses en el sector de Axdir, que pasa a la jurisdicción de dicho general.

La zona interior estará delimitada por la línea de Annual, Sidi Dris, zoco Telatza y la nueva línea que se establecerá en M. Taiza tan pronto como evacuen aquella parte las tropas francesas.

El objeto del viaje del general Martínez Anido es, según se asegura, asistir al banquete que han organizado los alcaldes de la provincia como homenaje al señor gobernador civil.

Es casi seguro que el ministro de la Gobernación llegará a Bilbao el mismo día del homenaje por la mañana para regresar a Madrid en el mismo día por la noche.

Se quería hacer un tino con el nombre del presidente del Consejo.

Madrid.—En la oficina de censura de la Presidencia, se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa que dice:

Uos cuantos desaprensivos no han dudado en utilizar el nombre de prestigiosas personalidades para encabezar la comisión organizadora de un fantástico banquete en honor del presidente del Consejo de ministros que según se anunciaba había de celebrarse en el hotel Ritz el próximo domingo día 11.

Como todo esto tiene fundamento y probablemente se trata de un engaño por procedimientos nuevos, se previene a las personas que se han adherido y a la dirección del Hotel mencionado, que no reciban en su nombre ni entreguen cantidades a él destinadas.

Y como no hay mal que por bien no venga, este intento de tino ha proporcionado al presidente del Consejo de ministros viva satisfacción al ver como sin otro requerimiento se han sumado a él muchísimas personas sin más deseo que testimoniarle su adhesión.

El viaje de los ministros de Guerra y Marina.

Madrid.—El próximo domingo, en el expreso, emprenderán su viaje los ministros de la Guerra y Marina, acompañados por el primer jefe del departamento, general Cantón y del jefe del Estado Mayor de la Armada.

Ambos ministros estudiarán en Cartagena y Baleares el proyecto de instalación de bases navales aéreas.

Una línea marítima Bilbao-Canarias.

Bilbao.—Se encuentran en esta villa, varios concejales de Santa Cruz de Tenerife con objeto de ultimar los detalles de implantación de una línea marítima entre Canarias y este puerto.

Los comisionados del Municipio canario han conferenciado con el alcalde, exponiéndole las innegables ventajas del nuevo servicio con el que Vizcaya podrá importar frutas, verduras y otros artículos de Canarias y exportar fierros y otras mercancías de alto cabotaje.

También el ministro de la Gobernación visitará Bilbao.

Bilbao.—Se dice que además del ministro del Trabajo,

señor Aunós, que como se sabe llegará el próximo sábado a esta villa, nos visitará también el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Este último entregó al señor Yanguas las insignias de la Gran Cruz de la Rosa Blanca, distinción honorífica que le ha sido concedida al ministro de Estado español por el Gobierno filandés.

También visitó al ministro de Estado, embajador de España en la Argentina, señor Palacios.

El ministro de la Gobernación fué cumplimentado por los gobernadores de Coruña, Jaén, Lérida y Cuenca.

Posteriormente le visitaron los doctores Gómez Ulla y Decrez, el secretario particular del rey don Emilio María de Troyceres.

En el ministerio de la Gobernación estuvo también el señor Calvo Sotelo conferenciando con el general Martínez Anido.

Un violento incendio destruye tres casas.

Madrid.—Se han recibido noticias de haberse declarado un violentísimo incendio en el sitio denominado Puente Viejo.

El siniestro alcanzó en pocos momentos grandes proporciones, propagándose las llamas a las casas inmediatas a la que se inició aquí.

A sofocar el incendio acudieron fuerzas de Alcaidía de Henares que estaban realizando prácticas de campaña en un lugar próximo, y todo el vecindario.

Con gran exposición de la vida pudieron ser salvados un matrimonio y dos niños que vivían en una de las casas siniestradas y que estaban rodeados de llamas.

Después de grandes trabajos pudo ser localizado el incendio, no sin que tres casas quedaran destruidas completamente.

España y la Sociedad de las Naciones.

Madrid.—La Asociación Internacional de Propaganda de la Sociedad de las Naciones se ha reunido en Londres, asistiendo en representación de la Sección española, señores Eloi-rieta y Zancada.

Entre las diversas proposiciones que fueron examinadas en la Asamblea, figuraba una de la delegación española proponiendo que los cargos

del Consejo permanente de la S. D. N., sean electivos.

Esta proposición fué rechazada, pero es un síntoma muy significativo el hecho de que se abstuvieran de votar varios delegados de las naciones más importantes.

Hablando de este asunto el ministro de Estado, ha dicho que el Gobierno español espera poder reiterar una vez más la tesis mantenida por el señor Yanguas.

En su conferencia de la Academia de Jurisprudencia sea la composición ideal del Consejo Permanente de la S. D. N. sería aquella en la que no existiera más que una sola categoría y que sus componentes fueran elegidos libremente por la Asamblea.

Agregó que la Delegación de la Asociación de Propaganda, sin tener relación alguna con el Gobierno, se ha inspirado en esta misma orientación.

En el Consejo Municipal de París, se promueve un incidente por el recibimiento del Sultán.

París.—Un vivo incidente promovido durante la sesión del Consejo municipal, al tratar de los créditos que habrán de acordarse en orden a la recepción que ha de hacerse al Sultán de Marruecos, está siendo muy comentada.

El día en la Presidencia.

Madrid.—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el ministro de la Gobernación y con el vicepresidente del Consejo de Economía nacional señor Castedo. Luego recibió varias visitas.

El viaje de los ministros de Guerra y Marina.

Madrid.—El próximo domingo, en el expreso, emprenderán su viaje los ministros de la Guerra y Marina, acompañados por el primer jefe del departamento, general Cantón y del jefe del Estado Mayor de la Armada.

Ambos ministros estudiarán en Cartagena y Baleares el proyecto de instalación de bases navales aéreas.

También el ministro de la Gobernación visitará Bilbao.

Bilbao.—Se dice que además del ministro del Trabajo,

señor Aunós, que como se sabe llegará el próximo sábado a esta villa, nos visitará también el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Este último entregó al señor Yanguas las insignias de la Gran Cruz de la Rosa Blanca, distinción honorífica que le ha sido concedida al ministro de Estado español por el Gobierno filandés.

También visitó al ministro de Estado, embajador de España en la Argentina, señor Palacios.

El ministro de la Gobernación fué cumplimentado por los gobernadores de Coruña, Jaén, Lérida y Cuenca.

Posteriormente le visitaron los doctores Gómez Ulla y Decrez, el secretario particular del rey don Emilio María de Troyceres.

En el ministerio de la Gobernación estuvo también el señor Calvo Sotelo conferenciando con el general Martínez Anido.

Un violento incendio destruye tres casas.

Madrid.—Se han recibido noticias de haberse declarado un violentísimo incendio en el sitio denominado Puente Viejo.

El siniestro alcanzó en pocos momentos grandes proporciones, propagándose las llamas a las casas inmediatas a la que se inició aquí.

A sofocar el incendio acudieron fuerzas de Alcaidía de Henares que estaban realizando prácticas de campaña en un lugar próximo, y todo el vecindario.

España y la Sociedad de las Naciones.

Madrid.—La Asociación Internacional de Propaganda de la Sociedad de las Naciones se ha reunido en Londres, asistiendo en representación de la Sección española, señores Eloi-rieta y Zancada.

Entre las diversas proposiciones que fueron examinadas en la Asamblea, figuraba una de la delegación española proponiendo que los cargos

del Consejo permanente de la S. D. N., sean electivos.

Esta proposición fué rechazada, pero es un síntoma muy significativo el hecho de que se abstuvieran de votar varios delegados de las naciones más importantes.

TEATRO PEREDA Hoy miércoles, 7 de julio de 1926. Compañía argentina RIVERA-DE ROSAS TARDE: a las siete ESTRENO Los mirasoles NOCHE: a las 10 3/4 Estreno La propia obra :: La paz en casa

Panadería - Pastelería Especialidad en Ojaldres Vda. de Santiago González, Burgos, 44

BOLSAS COTIZACIÓN del Colegio de Carreteras del Caserío de la plaza. FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, 68,75; 68,80 y 68,70, pesetas 85.500. OBLIGACIONES Ferrocarril Almansa, 75,50, ptas. 62.700. Compañía Trasatlántica, 5 1/2 por 100, 93,50, ptas. 5.980. Obligaciones del Tesoro 102,30. Cédulas Hipotecarias, 99,25. Ayuntamiento de Bilbao, 81,00. Banco de Bilbao, 1.645,00. Banco de Vizcaya, 1.055.

MADRID COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 68,30. Idem Idem, A y B, 68,50. Idem, febrero, 5 por 100, 92,25. Obligaciones del Tesoro 102,30. Cédulas Hipotecarias, 99,25. Ayuntamiento de Bilbao, 81,00. Banco de Bilbao, 1.645,00. Banco de Vizcaya, 1.055.

MADRID COTIZACION DE HOY BONOS DEL TESORO (nuevos) 102,30. Bonos del Tesoro 4 años 101,50. Idem, enero, 5 por 100, 101,18. Idem, febrero, 5 por 100, 101,58. Idem, junio, 5 por 100, 101,58. Idem, noviembre, 5 por 100, 101,18. Interior 4 por 100, 68,75. Exterior 4 por 100, 82,15. Amortizable, 4 por 100, 87,25. Antiguo, 99,50. Nuevo, 92,50. Cédulas hipotecarias, 5 por 100, 99,25. 6 por 100, 109,40. Acciones Banco Español, 615,00. Banco Hipotecario, 400,00. Banco Hispano Americano, 153,00. Banco de Crédito, 172,00. Tabacos, 204,00. Explosivos, 47,75. Duro Feiguera, 94,50. Azucareras preferentes, 39,75. Azucareras ordinarias, 102,50. Bruselas, 16,15. Zurich, 122,00. Londres, 30,40. New York, 6,28. Roma, 21,35.

Servicio de transporte, seguro y económico, adquiriendo una Camioneta "Berliet" de 1.000 a 2.500 kilogramos. Acaban de llegar nuevos modelos. Auto-Salón -ARACIL- Burgos, núm. 17